

市交通运输局主要负责同志接听 泰安市12345政务服务便民热线 泰东高速或提前建成 2025年5月前通车

泰安安全媒体记者 曹一秀 文 张丰 图



泰安市交通运输局党组书记、局长王勇强现场接听热线。

9月21日，泰安市交通运输局党组书记、局长王勇强一行来到“服务民生面对面”栏目，现场接听泰安市12345政务服务便民热线，就群众关心的泰东高速公路建设、出租车营运秩序、农村旅游公路建设等方面问题进行解答。

泰东高速预计2025年5月前完工通车

东平县老湖镇居民来电反映，村北侧正在修建泰东高速，咨询泰东高速何时建成通车。

王勇强介绍，泰安至东平高速公路，是连接泰安市区和东平县的快速通道，于去年4月份开工建设。按照建设工期和施工合同约定，计划于2025年5月份完工通车。

泰东高速主要由两部分组成，一部分是泰安市区到肥城桃园段，即现有的青兰高速；另一部分从肥城桃园镇到东平老湖镇，是新建路段，全长40.6公

里，按照双向四车道标准建设。项目开工以来，整体进展比较顺利，从目前施工进度来看，泰东高速有望提前建成通车。

此外，针对其他市民咨询的兖矿泰安港公铁水联运物流园建设进展情况，王勇强介绍，兖矿泰安港公铁水联运物流园是泰安港东平港区的组成部分，位于东平彭集街道。项目规划建设航运码头、仓储物流和铁路专用线等。目前，码头工程已通过竣工验收，23公里铁路专用线铺轨已完成，预计年内将投入运营。

持之以恒强化出租客运行业管理

现场督办员提问，市交通运输局在整治出租车营运秩序、规范出租车收费行为方面，都做了哪些工作？

市交通运输局有关负责人介绍，部分出租车不打表、拒载、拼客等违规运营行为不仅损害群众利益，也给城市形象带来了负面影响。市交通运输局针对出租汽车的违法违规行，查实一起，处理一起。

市交通运输局还成立了出租车管理专班，采取内部整合力量、外部严格管理相结合的方式，严厉打击各类违法违规行为。一是加强现场管理，市交通运输局通过定点检查、流动巡查等方式，对天外村等人流密集区域开展执法检查，严厉打击出租

车拒载、不打表、绕道行驶及拉客提成、欺诈误导游客等行为。二是严格行业管理，工作专班按照“接诉必查、有诉必应”的原则，对举报投诉涉事车辆一律要求驾驶员停运接受调查，对查证属实的实施顶格处罚。三是加强正面引导，持续广泛向社会宣传整治行动，提升整治效果；组织开展“泰山文明号”和星级驾驶员评定，在全行业营造规范服务、文明服务的良好氛围。行动开展以来，已实施行政处罚165件，停业学习172人次，对96名驾驶员实行延期注册。下一步，市交通运输局将持之以恒强化出租客运行业管理，为群众提供规范有序的出行环境。

积极推进农村旅游路建设

市民来电反映，周末外出发现了新修的乡村道路，想了解我市其他乡村景点农村旅游公路建设情况。

市交通运输局相关负责人介绍，市交通运输部门按照市委、市政府关于文旅融合的重大决策部署，抢抓交通强国山东示范区建设重大机遇，积极推进农村旅游路建设，高标准规划旅游公路915公里，打造一批通景公路，进一步畅通A级景区“最后

一公里”，实现全域空间串珠成链。目前，市交通运输部门已经集中规划建设了一批旅游示范公路。比如泰山山区在北部山区建设60余公里观光路，打造了旅游集群片区；岱岳区在九女峰片区建设公路循环圈，打造乡村振兴齐鲁样板。此外，新泰市、肥城市、宁阳县、东平县也都规划建设了旅游公路，其中东平县建设环湖景观大道，助推水浒旅游胜地大宋不夜城成为网红打卡地。

市住建局主要负责同志接听 泰安市12345政务服务便民热线 擂鼓石大街拓宽改造 12月底前主车道通车

泰安安全媒体记者 姜浩 文 赵文文 图



泰安市住房和城乡建设局党组书记、局长许伟现场接听热线。

9月21日下午，泰安市住房和城乡建设局党组书记、局长许伟一行来到“服务民生面对面”栏目，现场接听泰安市12345政务服务便民热线，对社会各界关注的道路建设、消防设施、住宅质量等方面的问题进行详细解答。

符合条件的新房可延长住宅质量保修期

热线接听过程中，家住泰安高新区的市民说，自家房子是2017年入住的，近期因房屋渗水问题打电话投诉过，但被告知房子购买已经超过5年，过了保修期。该市民得知有政策可以延长住宅质量保修期，询问自家房子是否可以延长保修期。

市住建局相关负责人回复，省住建厅于2022年6月8日发布了《关于调整新建住宅工程质量保修期的指导意见》(以下简称《指导意见》)，就住宅质量保修进行了适当的调整。《指导意见》主要调整了以下三个方面：一是屋面防水工程，有防水

要求的卫生间、房间和外墙面的防渗漏，由原来的5年调整为10年；二是供热与供冷系统，由原来2个采暖期、供冷期调整为5个采暖期、供冷期；三是电气管线、给排水管道、设备安装，隐蔽部分调整为10年，非隐蔽部分调整为5年。

该负责人补充道，《指导意见》主要适用范围为2022年9月1日起，全省新取得国有土地使用权的新建商品住宅和城镇保障性安居工程，市民反映的房子是2017年购买入住的，不适用《指导意见》，因此无法延长保修时间。

擂鼓石大街(岱道庵路—花园路段) 今年12月底前实现道路主车道通车

家住向阳西区的居民来电反映，近期小区门口的擂鼓石大街正在修路，出行不方便，询问何时能够修好通车。

市住建局相关负责人回复，擂鼓石大街(岱道庵路—花园路)拓宽改造工程，西起岱道庵路、经温泉路，东至花园路，道路全长885米，主要建设内容涵盖道路工程、桥涵工程、交通安全设施及交通管理设施、排水工程、照明工程、消防及环卫设

施、电力土建及迁改、光缆(传输)、景观绿化工程等内容。今年7月5日，该工程正式开工建设，目前正在紧张施工中。截至目前，该工程已完成建行培训中心2座共5300多平方米楼房、技师学院、烟草公司传达室等拆迁工作，擂鼓石大街(温泉路—花园路段)北侧沥青下面层已摊铺完成。擂鼓石大街(岱道庵路—花园路)拓宽改造工程，预计今年12月底前实现道路主车道通车目标。

特殊建设工程必须办消防设计审查验收手续

热线接听过程中，有市民来电询问，自己想申办幼儿园，是否必须办理相关消防手续。

市住建局相关负责人回复，根据相关规定，总建筑面积大于1000平方米的托儿所、幼儿园的儿童用房，儿童游乐厅等儿童活动场所属于特殊建设工程，应依法办理建设工程消防设计审查验收手续；如果总建筑面积小于1000平方米，那么只需要办理消防验收备案手续。

督办员现场提问，之前有来电人反映泰山区北上大街与双龙路交叉路口路东附近有个小广

场，该广场靠近双龙河，双龙路下游有两个缺口未遮挡，存在较大安全隐患。

市住建局相关负责人回复，接到市民反映的问题后，市住建局立即组织工作人员会同施工单位到现场进行调查核实，并于当日安装了临时防撞墩和围挡进行防护。负责人补充道，这个位置原设计是栽种绿植，现调整为石质护栏，材质和桥梁栏杆一致，目前施工单位正在按照设计方案进行材料采购，预计整个桥上的护栏(包含这两个缺口)将在10月中旬前安装完毕。